

Трагедия. - 1989 -  
21 июля. - С. 2

# ВЕЛИКИЙ СЫН

# ВОСТОКА

Пять с половиной столетий отделяют нас от эпохи, в которой жил и творил Абдуррахман Джами но не иссякает интерес к многогранному творчеству выдающегося просветителя Востока, поэта-гуманиста, мыслителя, ученого, музыканта. Ведь в своих поэтических и философских трактатах он призывал к миру между народами, осуждал войну, зло, насилие. 575-летию со дня рождения классика таджикско-персидской литературы был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 20 ноября в Москве, в Колонном зале Дома союзов.

Богатое литературно - научное наследие Джами утверждало гуманистическую идею равенства людей на Земле, призывало к нравственному самосовершенствованию. Всенародная любовь к великому поэту и мыслителю, к его бессмертным творениям будет существовать, пока существует человечество, сказал, открывая вечер, секретарь правления Союза писателей СССР Ю. Н. Верченко.

«Слово о Джами» произнес первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана К. Махкамов. Абдуррахман Джами принадлежит к тем титанам человечества, чья разносторонняя деятельность потрясает воображение, служит примером самого высокого совершенства. Она оставила глубокий след в культуре обширного региона, включающего Среднюю Азию, Индию, Иран, Афганистан, Малую Азию, арабские страны, отметил он.

Корифей своей эпохи, пользовавшийся огромной популярностью, Джами оставил нам работы по философии и математике, теологии и астрономии, музыке и архитектуре, языкознанию и литературоведению. Но среди всего, чего коснулся его многогранный талант, поэзия была главным. Она обессмертила его имя, выдвинула в первые ряды классиков таджикско-персидской литературы.

Поэзия Абдуррахмана Джами обрела массового читателя в нашей стране. Одними из первых произведения великого поэта были изданы в России. Выступившие на вечере говорили о непреходящем значении творческого наследия Джами, о его вкладе в развитие отечественной и мировой культуры.

Вечер завершился концертом мастеров искусств Таджикистана и Москвы.

На вечере присутствовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. П. Бирюкова, секретарь ЦК КПСС А. Н. Гиренко, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Р. Н. Нишанов, видные деятели культуры, представители общественности, зарубежные гости. (ТАСС).